

市民反映：防洪堤附近的桂花常有人采摘；市园林部门提醒：洒过药，不宜食用

路边的桂花，请不要采

阅读提示

市园林管理中心提醒说，生长在城市街道旁、公共绿地上等位置的桂花树，市民如果偷偷采摘，可能触犯相关法律法规。同时，这些桂花因洒过药，不宜食用。



□ 记者 刘焯恒 通讯员 叶佳霖 麻安翊 文/图

本报讯 日前，市民饶女士向晚报热线反映：市区水东大桥附近的防洪堤，有两棵绿化植物桂花树被摘得差不多了。

饶女士说，入秋以来，水东大桥附近的绿化桂花树就开花了。不过，她发现这几棵桂花树上的桂花却少了不少。这几天路过时，经常看到有人拿着垫子、雨伞之类的工具，通过摇动桂花树或者直接上手摘等方式收集桂花。饶女士说，桂花树上少掉的桂花，都是人手可以碰到的地方，高一点的树冠上桂花还在，这些少掉的桂花，大概率是被人采摘的。

在饶女士拍摄的照片中记者看到，桂花树下，一位市民正拿着雨伞反垫在地上，雨伞中已经收集了不少金黄色的桂花。

桂花让我们的城市满城飘香，被风吹落或自然掉落都是正常的，但是被人为采摘，我觉得有点可惜。饶女士。

接到饶女士的反映后，记者前往市区防洪堤进行核实。当时，在应星楼附近，记者看到刚好有几位市民正在采摘桂花树上的桂花。而在防洪堤另一段绿道附近，两位市民手中拿着塑料袋，踩在平时供大家休息的石凳上，有说有笑地摘着树上的桂花。这两位市民的举动，不断地引起路过市民的侧目。这附近的桂花，都快要被他们摘完了。一位来防洪堤绿道散步的市民叶女士说。

除了市区外，有读者反映，在青田县同样有市民用敲打、摇晃、采摘的方法来收集桂花。在读者提供的视频中可以看到，一个市民拿着长棍不停敲打和摇晃桂花树的枝丫，桂花被打落下来掉在提前铺在地上的薄膜上，不一会就收集到了一袋。

我听到他们说要带回去泡茶、做桂花糕，打完一棵还不够，还在讨论接下来去打哪棵桂花树，可以摘到更好更多的桂花。一位现场目击者说道。



这些桂花能食用吗？记者联系了市园林管理中心，相关工作人员提醒说，生长在城市街道旁、公共绿地上等位置的桂花树，长期暴露在户外，在实施植保防治的时候，还需要喷洒低毒生物制剂防病虫害，并不适宜食用。

此外，该工作人员介绍，市民偷打桂花的行为，还可能触犯相关法律法规。

根据相关规定，对损坏城市树木花草的行为，将依照《浙江省城市绿化管理办法》进行处罚。违反规定的，由县级以上住房和城乡建设（园林）行政主管部门责令限期改正、恢复原状；造成损失的，依法承担赔偿责任，并可处100元以上1000元以下的罚款。

12月1日起，在市区人行道上违法停车将被抓拍

□ 记者 麻东君

本报讯 记者从市综合行政执法局了解到，为进一步加强人行道停车规范，保障人行道畅通，促进市民文明出行，从12月1日起将在市区部分点位启用

高清电子监控抓拍系统，对机动车在人行道上违法停车的交通违法行为进行抓拍。

抓拍时间为每日8时至22时，抓拍内容为机动车在人行道（非停车泊位内）违法停车行为。本次新增监控抓拍点位共计57个。

美丽客人 歇脚百山祖国家公园

□ 记者 刘焯恒 通讯员 陈颖

本报讯 近日，百山祖国家公园庆元片区迎来一群远道而来的美丽客人——国家二级保护野生动物大雁。

在庆元县五大堡乡河滩，它们挥舞着翅膀，时而寻觅着美食，时而悠然地踱步，时而展翅飞向天空，为南飞远途蓄力储能。

大雁属鸟纲，鸭科，是雁亚科各种类的通称，属于国家二级保护动物，喜欢群居水边。大雁是大型候鸟，每当秋冬季节，它们便飞往南方越冬。

眼下正值候鸟迁徙时节，近年来，随着百山祖国家公园不断加大动植物栖息地的保护力度，野生动植物生存环境得到有效改善，百山祖国家公园庆元片区作为野生候鸟迁徙通道之一，每年的秋天都会吸引大量的候鸟在这里短暂停歇补充体力。

近年来，百山祖国家公园强化生物多样性保护



力度，持续开展科研监测、生态保护修复、护林联防、自然教育等工作，当地群众保护野生动植物意识不断增强，百山祖国家公园的野生珍稀生物种群越来越丰富。

我市开展文明养犬一站式服务

□ 记者 麻东君 通讯员 邹丽

本报讯 日前，丽水市综合行政执法局在市区万地广场开展了“做文明养犬人，让我们城市更和谐”为主题的文明养犬进广场活动。

活动现场，工作人员向市民发放了《文明养犬倡议书》《一本通》《文明养犬健康生活》等宣传资料，引导居民树牢依法养犬意识，形成文明养犬习惯。同时，现场免费提供养犬登记、犬证年检、疫苗接种及发放证犬牌等一站式办证服务。此次活动现场办理犬证18本，年检11本。

自去年11月《丽水市城市养犬管理规定》实施以来，我市共收容犬只2084只，处罚930起，劝导不文明养犬行为2086起，成效显著。

下一步，执法部门将进一步优化犬证审批流程，不断推进智慧化管理；进一步加大执法力度，提高流浪犬捕捉效率，开展持续性、多元化的养犬服务活动，逐步提高市民的文明养犬意识，营造和谐美好的生活环境。

晚报呼吁，凡有养犬的市民一定要为爱犬办理准养证，定期为爱犬注射疫苗和体检，外出遛狗时要使用牵引绳，避免近距离接触小孩、老人、孕妇等人群，争做一名文明养犬人。

我市对露天焚烧秸秆开展错时无缝巡查

□ 记者 夏金地 通讯员 蓝婧

本报讯 我知道焚烧秸秆是要被处罚的，专门等执法队下班以后再烧，想不到还是被你们抓住了，以后不会烧了。日前，莲都区联城街道凤鸣村一位农户接过执法人员的处罚单时，后悔地说。

当日晚上，执法人员在巡查时，发现在凤鸣村地块内有露天焚烧秸秆的行为。执法人员迅速启动“秸秆处置网格联动机制”，通过街道、村、网格的三级联动配合，查询秸秆焚烧田地的权属关系，找到了秸秆焚烧当事人。在确凿的事实面前，当事人承认了在田地焚烧秸秆的违法事实。目前，执法部门就此立案调查。

眼下正值秋收时节，也是焚烧秸秆的高峰时段。联城街道建立“错时无缝”的巡查制度，加强重点时段、重点区域巡查力度，严抓露天焚烧秸秆行为，助力打赢蓝天保卫战。9月以来，已对露天焚烧秸秆行为立案处罚21起。

随着执法力度的加强，联城街道区域内秸秆焚烧的现象呈下降趋势。对露天焚烧违法行为零容忍、出重拳，切实做到早发现、早预防、早处置。联城街道办事处相关负责人介绍。